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Wertetabelle

| Figur 1 | Figur 2 | Figur 3 | Figur 4 | Figur 5 | Figur 10 | Figur 25 | Figur 100  Figur x

Anzahl ‘4 ‘6 ‘8 ‘10 ‘20 ‘50 ‘200 2-x

Holzchen

O

Wertetabelle

'Figur1  Figur2  Figur3  Figur4  Figur5  Figur 10 | Figur 25  Figur 100  Figur x

Anzahl ‘6 ‘9 ‘12 ‘15 ‘30 ‘75 ‘300 3-x

Holzchen

= == g e —=EE

Wertetabelle

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 25  Figur 100  Figur x

Anzahl ‘8 ‘12 ‘16 ‘20 ‘40 ‘100 ‘400 4-x

Holzchen

bR Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4

Wertetabelle

'Figur1  Figur2  Figur3  Figur4  Figur5  Figur 10 | Figur 25  Figur 100  Figur x

Anzahl o ‘10 ‘15 ‘zo ‘25 ‘50 ‘125 ‘500 5 -

O Holzchen
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Wertetabelle

| Figur 1 | Figur 2 | Figur 3 | Figur 4 | Figur 5 | Figur 10 | Figur 25 | Figur 100  Figur x

Anzahl | 5 ‘5 ‘7 ‘9 ‘11 ‘21 ‘51 ‘201 2-X+1

Holzchen

38 Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4

O

Wertetabelle

'Figur1  Figur2  Figur3  Figur4  Figur5  Figur 10 | Figur 25  Figur 100  Figur x

Anzahl 4 ‘7 ‘10 ‘13 ‘16 ‘31 ‘76 ‘301 3-x+1

Holzchen

202 Erstelle jeweils passend zur Beschreibung die Wertetabelle und gib den Term an.

'\ Beschreibung

Die erste Figur hat drei Holzchen. Bei jeder weiteren Figur kommen drei Holzchen dazu.

Wertetabelle

Q Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 25  Figur 100  Figur x
anzahl | 3 ‘6 ‘9 ‘12 ‘15 ‘30 ‘75 ‘300 3-x

Holzchen

:¥ Beschreibung

Die erste Figur hat zwei Holzchen. Bei jeder weiteren Figur kommen zwei Holzchen dazu.

Wertetabelle

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 25  Figur 100  Figur x

Anzahl ‘4 ‘6 ‘8 ‘10 ‘20 ‘50 ‘200 2-x

Holzchen
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[l Beschreibung

Die erste Figur hat ein Holzchen. Bei jeder weiteren Figur kommen drei Holzchen dazu.

Wertetabelle

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10~ Figur 25  Figur 100  Figur x
Anzahl 4 4 7 10 13 28 73 298 3-x-2

Holzchen

bl Beschreibung

Die erste Figur hat zwei Holzchen. Bei jeder weiteren Figur kommen drei Holzchen dazu.

o

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 25  Figur 100  Figur x
Anzahl o 5 8 11 14 29 74 299  3-x-1

Holzchen

- Beschreibung

Die erste Figur hat drei Holzchen. Bei jeder weiteren Figur kommen zwei Holzchen dazu.

Wertetabelle

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 25 @ Figur 100  Figur x
Anzahl | g 5 7 9 11 21 51 201 2-x+1

Holzchen

Sichtbare und unsichtbare Wiirfelflachen

O 203 Ein Wiurfel liegt auf dem Pult. Man kann ihn von allen Seiten betrachten. So sind finf Wirfelflachen sichtbar.
Die Flache am Boden ist verdeckt, also unsichtbar. Erganze die Tabellen zu den Figurenfolgen.

i\ Figur 1 Figur 2 Figur 3

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 8 Figur 10 Figur x
Anzahl Wiirfel 2 4 6 8 16 20 2-x
ol 4% 48 % 1m0 12
fozan siohtbarer | 14 20 26 50 62 6-X+2
O praan unsiotibarer | 10 16 22 46 58 6-x—2
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Figur 1

f

Wertetabelle

Figur 2

=

Figur 3

2=

Term

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 8 Figur 10 Figur x
Anzahl Wirfel 4 8 12 16 32 40 4-x
aenaler 24 48 72 96 192 240 24 -x
fpaan sontbarer 14 20 26 32 56 68 6-x+8
fzan ansiehtbarer | 1 28 46 64 136 172 18-x-8
Figur 1 Figur 2 Figur 3
% | 1| N
Wertetabelle

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 8 Figur 10 Figur x
Arza! Wiirfol 6 12 18 24 48 60 oy
freanaler 36 72 108 144 288 360 36-x
N 32 46 60 116 144 14-x+4
fraan unsiohibarer | 1g 40 62 84 172 216 22-x-4
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D Zeichne eine eigene Wirfelfolge.

Figur 1 Figur 2 Figur 3

| L\

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 8 Figur 10 Figur x
O Angahl Wil 3 6 9 12 24 30 3-x
(ean aler 18 36 54 72 144 180 18-x
fpzan sientbarer 1 22 32 42 82 102 10-x+2
frzan unsiohibarer | g 14 22 30 62 78 8-x-2

204 Jeweils vier Terme gehoren zur gleichen Wertetabelle.
Markiere sie mit gleicher Farbe und erstelle dazu die Wertetabelle.

4-x-3-x+1| =x+1 X+2-x | =3x 2-x-1

X+X-1|=2x-1 3-x=1=x |=2x -1 x+1

Q 2-X+1-x|=x+1
2. x+x | = 3x T+3-x-1| =3x

3 x—-2-x+1|=x+1 X=T+x|=2x-1
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Wertetabelle 1

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 20  Figur 100  Figur x
Anzahl
nza 3 6 9 12 15 30 60 300 3x

Holzchen

Wertetabelle 2

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 20  Figur 100  Figur x
Anzabl 4 3 5 7 9 19 39 199 2x -1

Holzchen

Wertetabelle 3

Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4 Figur 5 Figur 10  Figur 20  Figur 100  Figur x
Anzahl 5 3 4 5 6 1 21 101 X+ 1

Holzchen

Wer hat den starksten Term?

205 Fur das Spiel zu zweit brauchen beide eine solche Tabelle.

X mein Term gegnerischer Term

20 20

10

Beide konstruieren sich einen Term, der fir x = 5 den Wert 20 ergibt (z.B. 2-x +10).

Der Term muss geheim bleiben. Zu Spielbeginn strecken beide gleichzeitig 0 bis 5 Finger hoch,
zusammen also hochstens 10 Finger. Zu dieser Zahl x berechnen beide den Wert ihres Terms

und schreiben ihn in die Tabelle. Wer den hoheren Wert hat, erhélt einen Punkt.

Wer den tieferen Wert hat, bestimmt das nachste x. Bei Unentschieden wird wiederholt.

Die eigenen und die gegnerischen Werte mussen in die Tabelle eingetragen werden.

Insgesamt werden so sechs weitere Zellen gefullt. Nun versuchen beide, den «gegnerischen Term»
zu erraten. Gelingt das, darf man weitere drei Punkte gutschreiben. Dann wird abgerechnet.
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